
YouGov / Prospect Survey Results
Sample Size: 1730 GB adults
Fieldwork: 22nd - 23rd July 2012

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland

Weighted Sample 1730 429 553 120 564 407 395 841 889 209 441 592 488 986 744 221 562 370 426 151
Unweighted Sample 1730 425 530 118 563 398 423 809 921 91 507 712 420 1175 555 291 556 323 403 157

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Some people talk about 'left', 'right' and 'centre' to describe parties and 
politicians. With this in mind, where would you place each of the following?

Labour Party
Very left-wing 8 17 3 6 14 4 3 9 6 6 6 8 10 7 8 10 9 6 6 6

Fairly left-wing 18 26 13 29 26 11 19 18 19 9 16 18 24 20 16 23 17 19 17 17
TOTAL VERY/FAIRLY LEFT 26 43 16 35 40 15 22 27 25 15 22 26 34 27 24 33 26 25 23 23

Slightly left-of-centre 29 25 39 34 23 38 34 34 24 25 24 32 31 34 22 32 30 28 29 21
Centre 11 8 15 12 7 17 13 13 10 10 12 14 8 11 12 12 11 11 12 12

Slightly right-of-centre 4 2 4 4 2 4 6 4 3 2 4 4 4 5 2 4 3 4 3 5
Fairly right-wing 1 0 1 4 0 1 2 1 1 2 2 1 0 1 1 2 0 1 1 3
Very right-wing 1 0 1 1 1 1 0 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

TOTAL VERY/FAIRLY RIGHT 2 0 2 5 1 2 2 2 1 2 3 2 1 2 2 3 1 2 2 4
Don't know 28 21 23 10 25 24 23 20 36 46 36 23 21 21 38 17 29 30 31 33

Conservative Party
Very left-wing 1 0 2 1 0 3 1 1 1 3 1 1 1 1 1 0 1 1 1 7

Fairly left-wing 2 2 1 3 1 2 2 2 2 5 3 1 1 2 2 2 2 2 2 1
TOTAL VERY/FAIRLY LEFT 3 2 3 4 1 5 3 3 3 8 4 2 2 3 3 2 3 3 3 8

Slightly left-of-centre 2 1 2 2 2 3 1 2 2 1 2 2 1 2 1 1 2 1 2 2
Centre 9 14 4 6 14 6 5 10 7 8 7 9 10 9 9 9 8 11 9 5

Slightly right-of-centre 22 37 12 29 32 12 23 26 18 18 21 23 22 26 16 25 25 20 18 18
Fairly right-wing 23 20 29 38 21 26 33 25 22 17 20 25 27 27 18 29 22 21 26 16
Very right-wing 13 6 24 12 6 24 13 14 13 5 9 16 17 12 14 15 11 14 13 17

TOTAL VERY/FAIRLY RIGHT 36 26 53 50 27 50 46 39 35 22 29 41 44 39 32 44 33 35 39 33
Don't know 28 20 24 8 24 25 22 20 36 44 37 23 20 21 38 19 28 29 30 34

Liberal Democrats
Very left-wing 3 4 1 4 4 2 2 3 3 2 4 3 2 3 3 5 2 3 2 3

Fairly left-wing 7 9 5 7 11 3 5 8 6 9 9 5 7 8 5 7 8 8 5 4
TOTAL VERY/FAIRLY LEFT 10 13 6 11 15 5 7 11 9 11 13 8 9 11 8 12 10 11 7 7

Slightly left-of-centre 16 23 11 26 21 12 21 18 14 11 18 15 17 20 11 19 15 15 16 18
Centre 25 32 22 46 27 20 31 28 22 24 17 30 26 27 22 20 28 26 23 24

Slightly right-of-centre 11 6 18 8 7 19 14 12 10 4 9 13 14 12 11 14 10 10 14 7
Fairly right-wing 4 1 10 0 1 9 4 3 5 0 4 5 6 4 4 6 2 4 6 7
Very right-wing 3 1 7 0 2 8 1 4 1 3 1 3 4 2 3 3 2 3 3 2

TOTAL VERY/FAIRLY RIGHT 7 2 17 0 3 17 5 7 6 3 5 8 10 6 7 9 4 7 9 9
Don't know 31 24 27 7 28 28 23 23 39 47 38 27 23 24 41 26 32 31 32 36

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region
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Total

Weighted Sample 1730
Unweighted Sample 1730

%

Some people talk about 'left', 'right' and 'centre' to describe parties and 
politicians. With this in mind, where would you place each of the following?

Labour Party
Very left-wing 8

Fairly left-wing 18
TOTAL VERY/FAIRLY LEFT 26

Slightly left-of-centre 29
Centre 11

Slightly right-of-centre 4
Fairly right-wing 1
Very right-wing 1

TOTAL VERY/FAIRLY RIGHT 2
Don't know 28

Conservative Party
Very left-wing 1

Fairly left-wing 2
TOTAL VERY/FAIRLY LEFT 3

Slightly left-of-centre 2
Centre 9

Slightly right-of-centre 22
Fairly right-wing 23
Very right-wing 13

TOTAL VERY/FAIRLY RIGHT 36
Don't know 28

Liberal Democrats
Very left-wing 3

Fairly left-wing 7
TOTAL VERY/FAIRLY LEFT 10

Slightly left-of-centre 16
Centre 25

Slightly right-of-centre 11
Fairly right-wing 4
Very right-wing 3

TOTAL VERY/FAIRLY RIGHT 7
Don't know 31

Lib Dem 
loyalist

Lib Dem 
deserter

Very/fairly 
left wing

Slightly 
left wing Centre

Slightly 
right 
wing

Very/fairly 
right wing

106 290 196 203 265 183 177
106 317 209 226 254 194 194
% % % % % % %

6 2 7 1 8 13 26
29 16 23 19 20 30 33
35 18 30 20 28 43 59
33 34 50 57 29 36 26
12 14 11 15 25 12 6
5 6 5 6 4 4 5
4 1 2 0 1 2 2
1 0 0 1 2 0 1
5 1 2 1 3 2 3
11 27 1 1 12 3 1

2 0 1 0 2 1 3
3 2 1 1 2 4 5
5 2 2 1 4 5 8
0 1 1 3 2 3 3
5 5 3 3 21 14 14
29 21 14 27 22 46 38
39 31 46 41 23 27 25
14 13 34 25 17 3 11
53 44 80 66 40 30 36
8 27 1 0 10 2 1

5 1 4 0 2 6 8
7 4 9 6 5 7 23
12 5 13 6 7 13 31
29 18 16 27 15 25 27
44 26 21 30 40 42 29
8 16 29 19 13 11 7
1 5 11 10 4 1 3
0 1 5 3 6 1 1
1 6 16 13 10 2 4
7 29 5 4 15 6 3

Lib Dem 
loyalist/deserter Yourself - left/centre/right wing
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Sample Size: 1730 GB adults
Fieldwork: 22nd - 23rd July 2012

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland

Weighted Sample 1730 429 553 120 564 407 395 841 889 209 441 592 488 986 744 221 562 370 426 151
Unweighted Sample 1730 425 530 118 563 398 423 809 921 91 507 712 420 1175 555 291 556 323 403 157

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

David Cameron
Very left-wing 1 0 2 1 0 2 1 1 1 2 1 1 1 1 1 0 1 1 1 4

Fairly left-wing 1 2 1 2 1 1 1 1 1 3 2 0 1 1 1 0 2 2 1 0
TOTAL VERY/FAIRLY LEFT 2 2 3 3 1 3 2 2 2 5 3 1 2 2 2 0 3 3 2 4

Slightly left-of-centre 3 2 2 1 4 4 1 4 2 2 2 4 3 3 3 3 3 3 3 3
Centre 11 19 6 13 17 8 7 12 10 10 10 10 13 11 11 10 11 13 11 9

Slightly right-of-centre 20 32 12 31 26 12 25 24 15 15 21 21 19 25 13 24 22 18 18 14
Fairly right-wing 20 19 24 36 20 19 28 21 19 15 16 22 24 23 17 26 19 19 21 17
Very right-wing 14 5 28 8 7 28 14 15 14 7 10 17 18 13 15 15 12 15 14 17

TOTAL VERY/FAIRLY RIGHT 34 24 52 44 27 47 42 36 33 22 26 39 42 36 32 41 31 34 35 34
Don't know 30 21 25 9 25 27 24 21 38 47 38 25 21 23 39 22 30 30 31 35

Ed Miliband
Very left-wing 9 21 2 8 17 3 5 11 6 5 6 8 13 10 7 10 10 7 9 7

Fairly left-wing 20 29 16 26 27 13 21 21 18 13 17 21 23 22 16 22 21 20 17 16
TOTAL VERY/FAIRLY LEFT 29 50 18 34 44 16 26 32 24 18 23 29 36 32 23 32 31 27 26 23

Slightly left-of-centre 23 15 33 33 16 35 29 25 21 9 20 27 27 26 19 27 20 22 25 22
Centre 12 10 14 15 9 14 14 15 10 18 12 12 10 12 12 10 12 14 13 9

Slightly right-of-centre 4 2 5 6 2 6 5 4 3 3 4 4 3 4 3 5 3 4 3 6
Fairly right-wing 1 1 3 0 1 2 1 1 2 1 2 2 1 2 1 2 1 1 2 2
Very right-wing 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1

TOTAL VERY/FAIRLY RIGHT 2 2 4 1 2 3 1 2 3 1 2 3 2 3 2 3 2 2 2 3
Don't know 30 22 25 12 26 26 25 21 39 51 39 25 21 23 40 23 32 30 31 35

Nick Clegg
Very left-wing 3 2 2 3 4 2 1 3 2 2 3 2 3 3 3 3 2 3 2 5

Fairly left-wing 6 10 2 4 11 1 3 8 4 4 7 6 5 7 4 6 6 8 5 2
TOTAL VERY/FAIRLY LEFT 9 12 4 7 15 3 4 11 6 6 10 8 8 10 7 9 8 11 7 7

Slightly left-of-centre 14 23 9 25 21 9 14 15 13 10 12 13 18 17 10 20 15 12 11 16
Centre 25 29 22 42 25 22 33 28 22 21 22 28 25 28 21 21 26 25 25 22

Slightly right-of-centre 12 9 16 15 8 17 16 12 12 12 9 13 12 13 10 14 11 12 13 8
Fairly right-wing 4 2 9 1 1 9 4 4 4 0 5 3 5 4 4 6 3 3 5 7
Very right-wing 4 1 9 0 2 10 2 4 3 2 2 4 5 3 4 4 3 4 4 3

TOTAL VERY/FAIRLY RIGHT 8 3 18 1 3 19 6 8 7 2 7 7 10 7 8 10 6 7 9 10
Don't know 34 24 30 10 29 31 27 26 41 49 39 29 27 26 44 28 34 33 35 38

Yourself
Very left-wing 2 0 5 2 0 6 2 2 3 3 4 2 1 2 3 3 1 2 3 2

Fairly left-wing 11 0 22 13 1 21 14 11 10 12 10 11 10 12 8 9 9 12 12 10
TOTAL VERY/FAIRLY LEFT 13 0 27 15 1 27 16 13 13 15 14 13 11 14 11 12 10 14 15 12

Slightly left-of-centre 14 1 26 28 3 24 26 14 14 7 12 17 16 15 12 15 14 12 15 14
Centre 20 19 18 41 20 18 24 23 17 15 15 21 24 21 17 21 18 22 19 21

Slightly right-of-centre 12 29 3 8 23 3 10 15 10 7 10 15 13 14 10 14 15 12 10 10
Fairly right-wing 9 24 2 0 23 3 1 11 7 4 8 8 14 10 9 11 11 9 7 6
Very right-wing 3 7 1 0 6 1 0 3 2 2 2 3 3 3 2 3 3 3 2 2

TOTAL VERY/FAIRLY RIGHT 12 31 3 0 29 4 1 14 9 6 10 11 17 13 11 14 14 12 9 8
Don't know 29 20 23 8 25 24 24 21 37 50 38 23 19 22 39 24 29 28 32 33
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Sample Size: 1730 GB adults
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Total

Weighted Sample 1730
Unweighted Sample 1730

%
David Cameron

Very left-wing 1
Fairly left-wing 1

TOTAL VERY/FAIRLY LEFT 2
Slightly left-of-centre 3

Centre 11
Slightly right-of-centre 20

Fairly right-wing 20
Very right-wing 14

TOTAL VERY/FAIRLY RIGHT 34
Don't know 30

Ed Miliband
Very left-wing 9

Fairly left-wing 20
TOTAL VERY/FAIRLY LEFT 29

Slightly left-of-centre 23
Centre 12

Slightly right-of-centre 4
Fairly right-wing 1
Very right-wing 1

TOTAL VERY/FAIRLY RIGHT 2
Don't know 30

Nick Clegg
Very left-wing 3

Fairly left-wing 6
TOTAL VERY/FAIRLY LEFT 9

Slightly left-of-centre 14
Centre 25

Slightly right-of-centre 12
Fairly right-wing 4
Very right-wing 4

TOTAL VERY/FAIRLY RIGHT 8
Don't know 34

Yourself
Very left-wing 2

Fairly left-wing 11
TOTAL VERY/FAIRLY LEFT 13

Slightly left-of-centre 14
Centre 20

Slightly right-of-centre 12
Fairly right-wing 9
Very right-wing 3

TOTAL VERY/FAIRLY RIGHT 12
Don't know 29

Lib Dem 
loyalist

Lib Dem 
deserter

Very/fairly 
left wing

Slightly 
left wing Centre

Slightly 
right 
wing

Very/fairly 
right wing

106 290 196 203 265 183 177
106 317 209 226 254 194 194
% % % % % % %

Lib Dem 
loyalist/deserter Yourself - left/centre/right wing

1 1 1 0 0 2 4
1 1 0 1 2 1 5
2 2 1 1 2 3 9
1 1 2 2 2 4 9
12 5 4 7 26 16 17
32 22 15 30 21 41 25
35 25 36 33 20 25 29
9 16 39 26 17 6 9
44 41 75 59 37 31 38
9 29 2 1 12 4 2

8 3 5 2 11 19 27
24 20 30 24 17 30 38
32 23 35 26 28 49 65
35 26 43 45 25 28 15
16 13 11 21 25 13 9
4 5 5 5 6 6 3
0 1 1 1 2 0 5
1 0 0 1 2 1 1
1 1 1 2 4 1 6
12 30 3 2 12 3 3

4 0 4 0 2 5 9
5 3 4 2 3 8 26
9 3 8 2 5 13 35
24 11 17 22 16 23 21
42 30 23 32 38 44 25
15 16 27 18 15 10 10
1 5 10 8 4 1 5
0 2 8 8 6 1 0
1 7 18 16 10 2 5
10 33 7 10 16 9 5

2 1 18 0 0 0 0
11 15 82 0 0 0 0
13 16 100 0 0 0 0
30 24 0 100 0 0 0
41 18 0 0 100 0 0
9 10 0 0 0 100 0
0 1 0 0 0 0 78
0 0 0 0 0 0 22
0 1 0 0 0 0 100
7 31 0 0 0 0 0
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Sample Size: 1730 GB adults
Fieldwork: 22nd - 23rd July 2012

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland

Weighted Sample 1730 429 553 120 564 407 395 841 889 209 441 592 488 986 744 221 562 370 426 151
Unweighted Sample 1730 425 530 118 563 398 423 809 921 91 507 712 420 1175 555 291 556 323 403 157

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Regardless of which party you support, which of these leading government 
ministers do you respect MOST?

William Hague - Foreign Secretary 22 40 14 11 40 12 17 25 19 10 17 24 29 25 18 21 22 24 23 15
Vince Cable - Business Secretary 17 7 25 51 6 22 34 21 14 8 16 18 22 20 14 17 18 15 19 18

David Cameron - Prime Minister 12 37 2 2 27 3 3 13 11 15 12 11 12 12 12 16 16 8 8 9
Nick Clegg - Deputy Prime Minister 3 1 2 19 1 1 8 3 3 1 4 3 2 3 3 1 6 1 3 1

Theresa May - Home Secretary 2 1 2 3 1 3 2 1 2 3 1 2 1 2 2 2 2 1 1 2
George Osborne - Chancellor of the Exchequer 1 2 2 0 1 2 1 1 2 4 2 0 2 2 1 2 2 2 1 0

None of these 35 8 49 11 19 50 28 31 39 36 38 36 30 30 41 31 26 40 39 49
Don't know 8 3 4 4 3 7 6 5 10 23 9 5 3 6 10 9 8 9 6 5

And which do you respect LEAST?
Nick Clegg - Deputy Prime Minister 19 23 22 1 26 21 12 20 18 10 14 20 25 20 17 18 16 21 22 15

George Osborne - Chancellor of the Exchequer 19 7 29 42 10 28 30 22 17 11 18 21 21 21 16 18 17 18 24 19
David Cameron - Prime Minister 14 1 26 14 3 23 18 13 15 11 17 13 12 13 16 10 12 17 15 16
Theresa May - Home Secretary 14 21 10 22 18 10 17 15 13 17 15 14 14 16 12 16 17 10 11 18

Vince Cable - Business Secretary 8 22 2 0 20 1 3 10 6 9 6 9 9 8 8 10 9 9 6 5
William Hague - Foreign Secretary 2 1 2 5 1 2 4 3 2 3 2 2 2 3 1 4 3 2 1 3

None of these 11 16 4 11 13 7 8 9 13 12 11 12 10 9 14 11 13 9 11 11
Don't know 12 9 5 5 10 9 8 8 16 27 16 9 7 9 16 12 13 14 9 14

Thinking about the impact of the Liberal Democrats on the current coalition 
government, which of these statements comes closest to your view?

Overall, the impact of the Liberal Democrats has been strongly positive 4 4 1 29 3 2 10 5 4 3 4 4 5 4 4 4 5 3 4 3
Slightly positive 21 27 18 45 22 16 35 23 19 17 22 20 23 25 15 23 24 18 21 14

Slightly negative 11 19 8 7 16 9 10 11 11 9 10 11 12 12 10 14 13 10 9 9
Overall, the impact of the Liberal Democrats has been strongly negative 20 25 20 2 30 21 9 24 17 9 19 20 26 20 21 19 20 21 20 22

Overall, the impact of the Liberal Democrats has NOT BEEN SIGNIFICANT either way 30 16 46 12 18 44 29 27 33 26 28 35 28 29 32 26 24 34 33 42
Not sure 14 8 6 4 10 8 7 11 16 35 17 9 6 10 18 14 15 13 13 11
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Sample Size: 1730 GB adults
Fieldwork: 22nd - 23rd July 2012

Total

Weighted Sample 1730
Unweighted Sample 1730

%

Regardless of which party you support, which of these leading government 
ministers do you respect MOST?

William Hague - Foreign Secretary 22
Vince Cable - Business Secretary 17

David Cameron - Prime Minister 12
Nick Clegg - Deputy Prime Minister 3

Theresa May - Home Secretary 2
George Osborne - Chancellor of the Exchequer 1

None of these 35
Don't know 8

And which do you respect LEAST?
Nick Clegg - Deputy Prime Minister 19

George Osborne - Chancellor of the Exchequer 19
David Cameron - Prime Minister 14
Theresa May - Home Secretary 14

Vince Cable - Business Secretary 8
William Hague - Foreign Secretary 2

None of these 11
Don't know 12

Thinking about the impact of the Liberal Democrats on the current coalition 
government, which of these statements comes closest to your view?

Overall, the impact of the Liberal Democrats has been strongly positive 4
Slightly positive 21

Slightly negative 11
Overall, the impact of the Liberal Democrats has been strongly negative 20

Overall, the impact of the Liberal Democrats has NOT BEEN SIGNIFICANT either way 30
Not sure 14

Lib Dem 
loyalist

Lib Dem 
deserter

Very/fairly 
left wing

Slightly 
left wing Centre

Slightly 
right 
wing

Very/fairly 
right wing

106 290 196 203 265 183 177
106 317 209 226 254 194 194
% % % % % % %

Lib Dem 
loyalist/deserter Yourself - left/centre/right wing

11 19 14 21 26 32 46
50 28 32 37 20 14 4
1 4 2 2 10 20 26
21 3 4 5 5 2 0
1 2 1 2 1 2 2
0 2 2 0 2 4 0
11 35 43 31 33 26 20
4 6 3 2 2 1 1

1 16 24 15 20 22 27
38 27 32 38 23 12 6
16 19 24 21 9 5 7
25 15 11 16 19 18 20
0 4 1 2 5 17 27
4 3 3 1 3 3 2
11 7 3 4 12 18 9
6 9 2 3 8 5 3

33 2 3 7 8 4 1
44 32 23 28 25 29 19
5 12 9 11 13 16 18
2 11 17 17 18 27 45
13 35 45 35 30 21 18
4 9 3 3 7 3 0
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Sample Size: 1730 GB adults
Fieldwork: 22nd - 23rd July 2012

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland

Weighted Sample 1730 429 553 120 564 407 395 841 889 209 441 592 488 986 744 221 562 370 426 151
Unweighted Sample 1730 425 530 118 563 398 423 809 921 91 507 712 420 1175 555 291 556 323 403 157

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Here are some policies that different politicians support. In each case, please 
say whether you support it or oppose it.
Reduce immigration sharply

Support 70 85 61 49 88 63 60 69 71 44 63 75 82 67 75 56 70 76 74 71
Oppose 9 3 15 20 2 14 14 10 7 13 12 8 5 11 5 16 7 7 8 10
Neither 14 10 19 27 7 18 20 15 13 18 15 14 11 15 12 18 15 8 15 13

Don't know 7 2 5 4 3 5 7 6 8 24 10 3 2 7 8 10 7 9 4 7
Withdraw Britain from the European Union

Support 39 52 32 16 58 30 24 39 39 21 34 42 48 37 42 29 39 44 43 35
Oppose 31 21 42 64 17 39 48 36 26 35 34 29 30 36 24 38 33 26 30 31
Neither 13 16 12 14 13 14 14 14 13 14 13 15 11 13 13 17 13 11 13 16

Don't know 16 11 13 6 11 17 14 11 21 30 20 13 11 13 20 16 16 19 13 18
Give voters the power to elect most members of the House of Lords

Support 47 38 57 58 36 51 55 48 46 43 52 49 42 47 48 41 48 43 50 52
Oppose 17 27 13 13 26 13 15 19 15 7 12 20 23 20 14 22 19 16 16 9
Neither 21 25 18 20 24 21 19 21 21 23 16 19 25 22 19 20 20 22 19 24

Don't know 15 11 11 9 13 15 12 13 18 27 19 13 10 12 20 17 13 18 15 15
Impose an annual 'mansion tax' on homes worth more than £2 million

Support 58 43 75 59 45 73 66 56 59 37 56 61 64 57 58 48 52 60 67 59
Oppose 16 30 9 18 25 9 15 20 13 20 15 17 15 19 12 25 17 15 13 15
Neither 13 18 9 12 17 10 10 13 13 10 13 13 15 13 13 11 15 13 12 10

Don't know 13 10 8 10 12 9 10 12 14 33 16 9 7 10 17 15 16 11 9 15
Reduce the amount of money that Britain spends on overseas aid

Support 64 83 56 40 83 58 49 67 62 35 58 71 75 59 72 57 64 66 67 64
Oppose 18 6 28 44 6 26 31 19 18 30 21 15 15 23 12 22 17 16 20 19
Neither 9 7 11 12 7 10 13 8 11 13 10 10 7 11 8 12 11 7 8 9

Don't know 8 4 5 4 4 6 8 7 9 22 12 4 3 8 9 9 8 11 4 8
Reduce the amount of income tax paid by low-paid workers

Support 80 77 87 85 79 87 84 79 80 62 72 84 89 78 81 74 77 78 87 81
Oppose 5 8 3 2 6 3 4 5 4 8 7 4 3 6 3 9 6 5 2 1
Neither 8 10 6 8 10 6 7 10 7 9 10 9 6 9 8 8 9 8 7 11

Don't know 7 5 4 5 5 4 6 6 9 22 11 4 2 7 8 8 9 10 3 7
In due course, replace Britain's Trident system with a nuclear weapons system 
of similar strength

Support 32 48 27 18 49 29 19 40 24 8 29 35 40 30 34 25 32 38 32 24
Oppose 22 10 32 45 11 27 34 25 20 24 20 21 25 26 17 22 20 20 25 30
Neither 18 20 18 17 15 19 19 18 18 26 17 20 14 19 16 23 21 15 15 16

Don't know 28 22 23 21 24 25 28 17 38 42 34 24 21 25 33 30 27 28 28 30
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Sample Size: 1730 GB adults
Fieldwork: 22nd - 23rd July 2012

Total

Weighted Sample 1730
Unweighted Sample 1730

%

Here are some policies that different politicians support. In each case, please 
say whether you support it or oppose it.
Reduce immigration sharply

Support 70
Oppose 9
Neither 14

Don't know 7
Withdraw Britain from the European Union

Support 39
Oppose 31
Neither 13

Don't know 16
Give voters the power to elect most members of the House of Lords

Support 47
Oppose 17
Neither 21

Don't know 15
Impose an annual 'mansion tax' on homes worth more than £2 million

Support 58
Oppose 16
Neither 13

Don't know 13
Reduce the amount of money that Britain spends on overseas aid

Support 64
Oppose 18
Neither 9

Don't know 8
Reduce the amount of income tax paid by low-paid workers

Support 80
Oppose 5
Neither 8

Don't know 7
In due course, replace Britain's Trident system with a nuclear weapons system 
of similar strength

Support 32
Oppose 22
Neither 18

Don't know 28

Lib Dem 
loyalist

Lib Dem 
deserter

Very/fairly 
left wing

Slightly 
left wing Centre

Slightly 
right 
wing

Very/fairly 
right wing

106 290 196 203 265 183 177
106 317 209 226 254 194 194
% % % % % % %

Lib Dem 
loyalist/deserter Yourself - left/centre/right wing

49 64 45 59 75 83 91
18 12 29 18 8 3 3
29 17 22 20 15 14 5
4 8 3 3 2 0 0

15 28 20 25 42 46 65
64 43 61 53 36 23 13
15 13 12 10 14 19 13
6 17 6 12 8 11 9

59 53 61 56 49 39 32
12 16 14 17 18 29 34
19 18 19 18 25 24 28
10 12 5 9 8 8 6

63 66 81 65 63 46 43
18 13 8 11 16 33 35
12 9 7 15 15 15 16
7 11 4 9 6 6 6

42 51 39 47 69 82 88
41 27 48 37 18 8 7
14 12 10 13 11 7 4
3 9 3 3 2 3 2

88 82 90 89 80 85 77
1 5 3 4 5 5 9
8 6 5 6 11 8 13
3 7 2 2 3 2 1

15 21 13 21 40 40 61
47 29 48 34 22 13 16
17 20 16 20 20 24 13
22 30 22 25 17 23 10
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Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland

Weighted Sample 1730 429 553 120 564 407 395 841 889 209 441 592 488 986 744 221 562 370 426 151
Unweighted Sample 1730 425 530 118 563 398 423 809 921 91 507 712 420 1175 555 291 556 323 403 157

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Reduce from 28 to 14 days the time that the police are able to hold people 
suspected of terrorist offences without charging them

Support 17 10 22 32 12 19 23 20 14 14 20 18 13 19 13 20 16 15 18 16
Oppose 58 72 55 41 72 55 52 57 60 48 51 61 66 55 62 50 59 61 60 55
Neither 10 9 10 17 7 12 12 11 9 6 11 11 10 11 8 15 9 8 10 11

Don't know 15 8 13 10 9 13 13 13 17 33 18 10 11 14 16 15 16 16 12 18

And which of these policies you think the leadership of the Liberal Democrats 
supports? Please tick all that apply

Give voters the power to elect most members of the House of Lords 43 49 43 69 48 39 56 52 34 28 38 44 51 49 34 48 43 42 41 38

Impose an annual 'mansion tax' on homes worth more than £2 million 41 53 37 68 51 32 52 51 32 26 40 43 46 47 33 47 43 40 38 34

Reduce the amount of income tax paid by low-paid workers 34 42 30 65 39 29 49 40 29 20 37 35 37 39 28 38 36 34 33 26

Reduce from 28 to 14 days the time that the police are able to hold people suspected
of terrorist offences without charging them 29 37 25 38 38 21 33 36 23 16 29 31 32 32 24 36 30 26 29 20

In due course, replace Britain's Trident system with a nuclear weapons system of
similar strength 10 9 12 13 10 11 11 11 8 4 8 12 10 11 8 10 7 9 11 11

Reduce immigration sharply 7 7 7 19 7 6 11 7 8 8 6 8 7 8 7 6 10 6 6 7

Withdraw Britain from the European Union 4 4 6 6 4 5 4 5 4 4 8 3 2 4 5 4 3 6 4 4

Reduce the amount of money that Britain spends on overseas aid 3 4 4 8 3 2 5 3 3 6 3 3 3 3 3 4 4 4 2 4

None of them 9 5 12 0 8 13 5 8 10 7 7 12 8 7 12 9 7 9 10 12

Don't know 32 26 29 13 26 34 23 24 39 54 35 27 25 27 38 26 31 33 34 34
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Sample Size: 1730 GB adults
Fieldwork: 22nd - 23rd July 2012

Total

Weighted Sample 1730
Unweighted Sample 1730

%
Reduce from 28 to 14 days the time that the police are able to hold people 
suspected of terrorist offences without charging them

Support 17
Oppose 58
Neither 10

Don't know 15

And which of these policies you think the leadership of the Liberal Democrats 
supports? Please tick all that apply

Give voters the power to elect most members of the House of Lords 43
Impose an annual 'mansion tax' on homes worth more than £2 million 41

Reduce the amount of income tax paid by low-paid workers 34
Reduce from 28 to 14 days the time that the police are able to hold people suspected

of terrorist offences without charging them 29

In due course, replace Britain's Trident system with a nuclear weapons system of
similar strength 10

Reduce immigration sharply 7
Withdraw Britain from the European Union 4

Reduce the amount of money that Britain spends on overseas aid 3
None of them 9

Don't know 32

Lib Dem 
loyalist

Lib Dem 
deserter

Very/fairly 
left wing

Slightly 
left wing Centre

Slightly 
right 
wing

Very/fairly 
right wing

106 290 196 203 265 183 177
106 317 209 226 254 194 194
% % % % % % %

Lib Dem 
loyalist/deserter Yourself - left/centre/right wing

35 18 36 21 16 13 11
41 56 40 51 58 73 78
18 10 10 13 15 9 7
6 16 13 15 10 5 4

68 51 53 65 42 55 59

67 46 49 56 39 57 63

67 42 38 55 30 50 49

38 32 34 43 24 40 49

13 10 11 17 10 13 8

16 9 8 5 10 7 2

6 3 3 6 4 4 2

8 4 2 4 6 2 2

0 6 10 4 11 5 7

14 26 27 13 22 22 16
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